

《爆炸与冲击》征稿启事

一、《爆炸与冲击》是中国力学学会主办的学术期刊,办刊宗旨为:报道爆炸力学学科领域的国内外最新科技成果,反映学术前沿进展及水平,促进学术交流,创造本学科领域青年人才良好的成长环境,推进我国爆炸理论和应用、抗爆与爆炸安全技术的发展。

二、征稿内容为:爆炸、爆轰、燃烧、冲击波、冲击动力学、高速碰撞、动高压技术、激光与电磁驱动的高能量密度动力学、材料动态力学性能、爆炸驱动与爆炸加工、工程爆破、抗爆结构与工程、爆炸力学计算方法和实验测试技术、爆炸器材、爆炸安全技术等方面的论文、研究简报以及科技动态等。

三、征稿要求

1. 本刊系国内外公开发行的学术期刊,并为国际数据库收录。稿件如有涉及国家机密及违反所在单位保密制度者,均由作者本人负责。因此,敬请做好保密审查工作。

2. 稿件符合本刊宗旨,具有创新性、科学性、实用性,观点明确,条理清晰。

为符合信息密度要求,稿件(包括全部内容)以不超过 8000 字为宜。计算机打印,一式三份。敬请不要一稿多投。

有国家自然科学基金及行业、地区、单位基金资助者,投稿时予以注明,并附上基金项目批准书的复印件。课题曾获奖者,附上获奖证明复印件。来稿曾在会议上宣读过的,也予以注明。

提供第一作者信息,如姓名、出生年月、性别、学位、职称、是否博导、是否院士等,以及各种联系方式。

3. 题名切题而简短,不要太笼统。

摘要(以提供论文内容梗概为目的,不加评论和补充解释,简明、确切地记述论文重要内容的短文)应包括研究目的、方法、结果、结论四要素,每一要素要求有明确、翔实的内容。

关键词标引不少于 4 个(第一个关键词列出论文主要工作或内容所属二级学科名称,第二个关键词列出论文研究得到的成果名称或文内若干个成果的总类别名称,第三个关键词列出论文在得到上述成果或结论时采用的科学研究方法的具体名称,第四个关键词列出在前三个关键词中没有出现的、但被该文作为主要研究对象的事或物质的名称,或者在题目中出现的作者认为重要的词,第五、六个关键词等列出作者认为有利于检索和文献利用的其他关键词)。

自查中图分类号(以《中国图书馆分类法》(第四版)为准)。

4. 文字简练,尽量使用规范的科技名词与术语,避免口语化。

引言言简意赅,突出重点。论述前人工作宜精练短小,可指明自身工作的创新之处。

使用国际单位制,量、单位和符号以 GB3100~3102-93 为准。尽量使用通用的符号。

数理公式宜精选,推导过程尽量简略。若有必要,可附注文后,供审稿人审查用。

插图、表格具有自明性,宜少而精,仅在文字无法叙述清楚的情况下使用。图名、表名均须有中英文对照,图中字用英文,宽度以 6cm 左右为宜。

5. 参考文献是论文不可缺少的部分,反映了作者严谨的科学态度。著录最必要、最新并且是公开发表的文献。参考文献为中文期刊时,应提供相应的英文。作者著录前 3 名,3 名以后加“等”或“et al.”。著录格式为

期刊 作者. 题名[J]. 刊名, 年份, 卷(期): 起止页码.

例 李恩征, 张凤国. 二维弹塑性有限元程序全自动重分[J]. 爆炸与冲击, 2001, 21(4): 241-247.

LI En-zheng, ZHANG Feng-guo. Fully automatic rezoning for elastic-plastic finite-element program in 2D [J]. Explosion and Shock Waves, 2001, 21(4): 241-247.

专著 作者. 题名[M]. 版次. 出版地: 出版者, 出版年: 起止页码.

文集 作者. 题名[A]. 文集编者. 文集名[C]. 出版地: 出版者, 出版年: 起止页码.

学位论文 作者. 题名[D]. 学位授予地: 学位授予单位, 年份.

科技报告 作者. 题名[R]. 报告号, 年份.

6. 为便于国际交流和收录,请作者精心安排英文摘要的写作。

英文题名应准确反映论文主题,使用规范通用的术语。

英文摘要应尽量详细,以不少于 150 个实词为宜。每句都要求有实质性、翔实的内容,切忌空洞。尽量使用简单句和短句,少用描述性词语。内容完整,不自我评价。这将有助于提高论文被收录概率。

英文作者、单位、关键词应与中文一一对应,单位应给出全称。

四、来稿由编辑部组织审查,发表与否由编委会确定。

收到来稿,即发收稿通知。自收稿日期起,编辑部在 6 个月内,将处理结果通知作者。若超过 6 个月未答复者,作者可另行处理,但需先通知编辑部。

退回作者修改的稿件,请在 3 个月内将原稿、修改稿、修改意见单及对修改意见的说明一同寄回编辑部,并在修改稿中注明修改的地方及稿件编号。超过 3 个月未回复者,将视作自愿撤稿。

对采用的稿件,编辑部有权作必要的修改和删减,作者单位应付发表费。一经发表,即付作者稿酬,并赠送样刊。对不能采用的稿件,退稿时不再退原稿,请自留底稿。